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SO ABRA QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES

Verifique se este caderno contém um total de 50 questdes.

Fique atento aos avisos a serem feitos pelo chefe de setor.

Apés ser autorizado, abra o caderno, verifique o seu contetdo e solicite imediatamente a
troca caso faltem folhas ou existam falhas na impresséo.

Transfira cada uma de suas respostas para a Folha de Respostas conforme as
instrucdes la contidas.

Para se dirigir aos fiscais, levante o brago e aguarde ser atendido.

O candidato que for flagrado com telefone celular ou outro aparelho eletrénico, mesmo
desligado , terd a sua prova anulada. N&o leve o celular ou outro aparelho eletrdnico para
0 banheiro, pois o porte destes, nessa situagao, também ocasionara a anulagao da prova.
Ao término da prova, este caderno devera ser levado pelo candidato.

OBS.: os fiscais ndo estdo autorizados a dar inform  acdes sobre esta prova .
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LINGUA PORTUGUESA

Mae, noooosssa! Esse seu cabelo novo ficou lindo! Parece que vocé é, tipo,

mais jovem!

— Jura, minha filha? Obrigada!

— Mas ai vocé vira de frente e ai a gente vé que, tipo, ndo €, né?

Coisa linda da mamae! Esse dialogo € real. Claro que achei graca, mas o fato
de envelhecer ja ndo é mais segredo para ninguém.

Um belo dia, a vendedora da loja te pergunta: “A senhora quer pagar como?”
Senhora? Como assim? Eu sempre fui a Marcinha! Agora eu sou a dona Marcia! Sim,
0 porteiro, o motorista de taxi, o jornaleiro, 0 garcom, o0 mundo inteiro resolveu ter um
respeito comigo que eu nao pedi!

[...]

Acho um perigo esconder a idade, podem fazer as contas para mais. E certos
procedimentos para esticar o rosto podem ser um desastre, basta assistir ao Oscar
para perceber que quase todas deram uma passadinha no dr. Ray antes da cerimonia.
No desespero para rejuvelhecer, o excesso de plastica, botox e outros tratamentos
estéticos simplesmente transformam essas mulheres em seres sem idade, sem rugas,
mas sem juventude também.

Nao, ndo se envelhece aos poucos, é de um dia para o outro, vocé é apanhada
de surpresa, 0 manequim é 38, mas a pele é 40. Estranho, muito estranho.

Uma corrida na praia pode virar uma tarefa hercilea. A minissaia é
definitivamente aposentada, e se tem desejo que inventem um impossivel biquini de
calca comprida ou uma agua mineral que venha acoplada com um pé-de-cabra para
gque senhoras consigam abri-las com mais facilidade. Na academia de ginastica, sem
davida, o que mais se exercita € a humildade. E melhor ndo olhar para o lado,
pode ser fatal. Numa conversa, invariavelmente, aparece aquela frase: “Aquele ator...
que fez aquele filme, o..., 0..., daquele diretor, 0...”, alguém mais jovem certamente vai
lembrar. Duro também € voltar a pé para casa, crente que esta abafando porque esta
fazendo um exercicio a mais e no dia seguinte achar que o carro foi roubado na
garagem do prédio, mas a verdade € que foi esquecido no estacionamento mais caro
de Ipanema, 24 horas antes. Legal.

Todas essas coisas acontecem realmente, mas 0 que ha de mais intrigante é
que, apesar das aparéncias, continuamos a viver todas as idades. A menina de 7 anos
decepcionada por descobrir que Papai Noel ndo existe continua se decepcionando
com pessoas que ndo sdo 0 que pareciam ser; a de 15 apreensiva com o0 primeiro
amor estd aqui; a de 20 vestida de abelha e com medo de esquecer as falas do
personagem da estreia estd intacta e presente em toda estreia; e a de 30 com
vergonha das pernas finas esta mais do que viva.

O envelhecimento € uma vantagem e tanto, comparada a segunda op¢ao. Mas
cada vez mais me convenco de que ndo é so isso. O mais divertido é a farra de
garotas dentro de mim. Viva elas!

CABRITA, Marcia. Istoé, 23 mar 2012. Acesso em 23 mar 2012 .(Ttexto adaptado)
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Com base no texto apresentado, responda as questdes de 01 a 08.
QUESTAO 01

Para interagirmos nas multiplas situacBes de uso da linguagem, recorremos,
dependendo de nosso propdésito, a diferentes estratégias, a partir das quais € possivel
perceber, por exemplo, nosso posicionamento acerca de determinado tema.

Considerando essa afirmacéo, constata-se que a autora deste texto

A) apresenta ponto de vista humorado a respeito do envelhecimento, uma vez que
em alguns pontos do texto aparecem enunciados como “Na academia de
ginastica, sem ddvida, o que mais se exercita € a humildade. E melhor ndo olhar
para o lado, pode ser fatal.”

B) apresenta ponto de vista preconceituoso sobre o envelhecimento, uma vez que
em alguns pontos do texto aparecem enunciados como “E certos procedimentos
para esticar o rosto podem ser um desastre, basta assistir ao Oscar para perceber
gque quase todas deram uma passadinha no Dr. Ray antes da cerimbnia.”

C) apresenta ponto de vista equivocado a respeito do envelhecimento, uma vez que
em alguns pontos do texto percebe-se certa confusdo relativa & concepgéo dos
termos envelhecimento, respeito e vaidade, por exemplo.

D) apresenta ponto de vista elogioso a respeito do envelhecimento, uma vez que em
todo o texto predominam enunciados que valorizam diferentes aspectos dessa
fase ne nossas vidas.

QUESTAO 02

Todas essas coisas acontecem realmente, mas o que ha de mais
intrigante € que, apesar das aparéncias, continuamos a viver todas
as idades.

As situacbes, que sdo referidas neste mesmo paragrafo e na sequéncia
imediata do enunciado reproduzido acima, revelam

A) a decepcédo da autora ao constatar que o fato de envelhecermos nao faz
com que sejamos capazes de resolver nossos problemas.

B) a indignacdo da autora ao constatar que o envelhecimento é o responsavel
por todas as fraquezas humanas.

C) a melancolia da autora ao relembrar situacdes vivenciadas por ela em
diferentes fases de sua vida.

D) a tristeza da autora ao relembrar de fases de sua vida quando, além de
mais jovem, ela era mais segura e confiante.
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QUESTAO 03

Considerando o modo como a autora inicia, desenvolve e, principalmente, encerra o
texto, é correto afirmar que o paragrafo final

A) ratifica a visdo pessimista da autora, que reconhece, finalmente, as desvantagens
do envelhecimento.

B) contradiz tudo o que foi dito ao longo do texto, uma vez que 0 posicionamento da
autora acerca do envelhecimento, no final, altera-se consideravelmente.

C) revela, contundentemente, as perspectivas da autora sobre os tratamentos
antienvelhecimento.

D) revela, definitivamente, o posicionamento da autora, que néo vé o envelhecimento
como uma doenca.

QUESTAO 04

A interacdo comunicativa é um jogo complexo, no qual nem tudo o que os
interlocutores dizem €, de fato, explicitado. Uma afirmacdo como esta, entretanto, ndo
implica considerar a existéncia de uma relagdo necessaria entre a presenca de
contetdos néo explicitados nas interacdes verbais e problemas de compreensao, uma

vez que é preciso levar em conta, também, o poder de compreensdo dos
interlocutores sobre o que nao é explicitado.

A partir dessa afirmacéo, considere o enunciado abaixo.

Esse didlogo é real. Claro que achei graca, mas o fato de envelhecer ja
ndo é mais segredo para ninguém.

O uso do termo “j&”, em destaque no trecho acima, exige que o leitor necessariamente
compreenda que,

A) no futuro, ndo haverd mais mistério em torno do envelhecimento.

B) no presente, envelhecer ndo € mistério para ninguém, como o era, no passado.

C) no presente, envelhecer ndo é mistério para ninguém, como ndo 0 era, no
passado.

D) no passado, o envelhecimento ndo era mistério para ninguém.

Concurso Publico - PROREH — Analista de Tecnologia da Informacéo
Edital n°14/2012 5



7

TIPO 1 ]

\

QUESTAO 05

Os textos orais e escritos, que produzimos nhas diversas situactes de nosso dia a dia,
estdo repletos de elementos que tém a funcdo de estabelecer relacbes de sentido
entre as partes do texto.

A partir dessa afirmagéo, considere o enunciado abaixo.

[...] outros tratamentos estéticos simplesmente transformam essas
mulheres em seres sem idade, sem rugas, mas sem juventude também.

O termo “mas”, em destaque no enunciado acima, estabelece entre o trecho a sua
direita (“sem juventude também”) e todo o trecho que o antecede uma relacdo de
sentido de

A) explicacéo.
B) adversidade.
C) ratificacéo.
D) justificagéo.

QUESTAO 06

As formas pronominais de uma lingua sédo utilizadas, muitas vezes, com o objetivo de
identificar os interlocutores envolvidos numa situacdo de interagéo.

A partir dessa afirmagédo, considere o enunciado que se segue.
Mas ai vocé vira de frente e ai a gente vé que, tipo, ndo é, né?
Em relagéo ao uso de pronomes no enunciado acima, € correto afirmar que

A) tanto vocé, quanto a gente referem-se a uma pessoa indeterminada, que néo,
necessariamente, a pessoa que fala.

B) vocé refere-se a primeira pessoa do discurso, ou seja, aquela que fala.
C) agente refere-se as duas pessoas envolvidas na interacéo.

D) tanto vocé, quanto a gente referem-se a pessoas identificadas no contexto no
gual o diadlogo acontece.

QUESTAO 07
No texto produzido por Méarcia Cabrita predominam enunciados que
A) objetivam fazer com que o leitor execute acdes.
B) apresentam uma caracterizacao do espaco e do tempo textual.

C) apresentam ideias, opinides e reflexdes a respeito de um tema.
D) objetivam fazer uma caracterizacao das personagens.
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QUESTAO 08

A presenca do trecho “Um belo dia, a vendedora da loja te pergunta: “A se  nhora
quer pagar como?” Senhora? Como assim? Eu sempre fu i a Marcinha! Agora eu
sou a dona Marcia! Sim, o porteiro, o0 motorista de taxi, o jornaleiro, o garcom, o
mundo inteiro resolveu ter um respeito comigo que e u ndo pedi!” revela

A) a resisténcia da autora, que mesmo consciente da distingdo das formas de
tratamento da lingua, rejeita-a, quando ela se associa a idade.

B) o pouco conhecimento linguistico da autora que ndo reconhece as diferentes
formas de tratamento da lingua.

C) O pouco conhecimento de mundo da autora que nao percebe as diferentes formas
de comportamento em consonancia com a situacdo de uso da lingua.

D) o preconceito da autora, que correlaciona profissbes de menor status em nossa
sociedade com saber gramatical.

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 09
Considere a situacéo que se segue.

Dona Tereza foi ao supermercado fazer compras de rotina. LA encontrou papel
higiénico em pacotes (embalagens) diferentes e com precos diferentes, conforme
exposto abaixo.

- embalagem tipo I, com 16 rolos, a R$ 13,79;
- embalagem tipo I, com 12 rolos, a R$ 10,79;
- embalagem tipo IIl, com 08 rolos, a R$ 6,99.

Os rolos de papel higiénico ttm o mesmo comprimento e a mesma qualidade,
independentemente do fato de estarem na embalagem I, II, ou Ill. Pode-se, entéo,
afirmar que Dona Tereza economizard em sua compra, com base no critério de custo
por rolo de papel higiénico, se

A) escolher a embalagem II.

B) escolher a embalagem Il

C) escolher a embalagem I.

D) escolher aleatoriamente quaisquer das embalagens.
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QUESTAO 10

Em abril de 2012 a imprensa noticiou que o ritmo do desmatamento no Mato Grosso
dobrou desde a apuracdo da Ultima taxa oficial na Amazénia. Os satélites do Instituto
Nacional de Pesquisas Espaciais (Inpe) detectaram 637 km® de desmatamento no
Estado, entre agosto de 2011 e marco de 2012, segundo dados ja apurados.

Admitindo-se que um campo de futebol possua dimensdes de 100m de comprimento
por 80m de largura, é correto afirmar que a area desmatada no Mato Grosso equivale,
aproximadamente, a area total de quantos campos de futebol?

Obs1: Area de um campo de futebol = comprimento x largura

Obs2: 1km = 1.000 m

A) 800
B) 80.000
C) 8.000
D) 80
QUESTAO 11

Sejam os enunciados M, N, O, P e Q a seguir:

M: Todos os tratamentos com 0 medicamento ‘X’ sdo eficazes.

N: Nem todos os tratamentos com 0 medicamento ‘X’ sdo eficazes.

O: Alguns tratamentos com o medicamento ‘X’ ndo sao eficazes.

P: E falso que todos os tratamentos com o medicamento ‘X’ sejam eficazes.

Q: N&o é o caso de todos os tratamentos com 0 medicamento ‘X’ serem eficazes.

Considerando-se os enunciados N, O, P e Q, entdo se pode afirmar que ~M (sabendo-
se que o til (~) expressa a negacéo do enunciado) corresponde a

A) O, somente.
B) PeQ, somente.
C) N,O,PeQ.
D) N, somente.
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QUESTAO 12

Um frango pesa 1 kg mais meio frango. Quanto pesa um frango e meio (em kgy)?
(Obs.: kgs = quilograma-forca)

A) 1,5
B) 2,0
C) 25
D) 3,0

QUESTAO 13

Se representarmos os valores de verdade “verdadeiro” e “falso” pelas letras
mailsculas V e F, a determinagdo do valor de verdade de uma conjuncdo pelos
valores de verdade dos seus conjuntivos pode ser representada, mais sucintamente,
por meio da tabela de verdade (tab. 01), como se segue, onde p e q sdo dois
enunciados quaisquer.

Tab. 01
p q pAq
Vv Vv Vv
v F F
F V HX”
F F F

Do mesmo modo, a determinac¢éo do valor de verdade de uma disjuncéo pelos valores
de verdade dos seus disjuntivos pode ser representada, mais sucintamente, por meio
da tabela de verdade (tab. 02), como se segue.

Tab. 02
p q pvqg
V V \Y
\Y) F \Y
F V “Y”
F F F
Considere, ainda, os seguintes simbolos:
simbolo significado
\% ou
A e

Com base nessas informacbes, é correto afirmar que “X* e “Y” equivalem,
respectivamente, a

A) FeV
B) VeF
C) FeF
D) VeV
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QUESTAO 14

No conjunto de sentencas abaixo, encontram-se diversas premissas e, ao final, uma
Lei Geral:

Joao é racional.
Jodo é um ser humano.

Isabella é racional.
Isabella € um ser humano.

Luiz Gustavo é racional.
Luiz Gustavo é um ser humano.

Guilherme é racional.
Guilherme é um ser humano.

Luiz Antbnio é racional.
Luiz Antbnio € um ser humano.

Logo, os seres humanos séo racionais. (Lei Geral)

Analisando esses dados, € correto afirmar que a linha de raciocinio adotada acima é
de caréter

A) dedutivo.

B) lenitivol

C) supersilogistico.
D) indutivo.

REGIME JURIDICO UNICO (RJU)

QUESTAO 15

Séo formas de provimento de cargo publico, previstos na Lei 8.112/90, EXCETO:

A) Nomeacéo.

B) Reversao.

C) Transferéncia.
D) Reintegracéo.

QUESTAO 16

E correto afirmar que a redistribuicio, prevista na Lei 8.112/90, dar-se-a, observados
0s preceitos abaixo, EXCETO:

A) O interesse do servidor.

B) A equivaléncia de vencimentos.

C) A manutencao da esséncia das atribuicdes do cargo.

D) A vinculacéo entre os graus de responsabilidade e a complexidade das atividades.
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QUESTAO 17
Sobre a remuneracdo do servidor, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A remuneracdo do servidor, investido em funcdo ou cargo em comissdo, sera
paga na forma prevista no art. 62.

B) A remuneracdo de nenhum servidor podera ser inferior ao salario minimo.

C) O vencimento do cargo efetivo, acrescido das vantagens de carater permanente, €
irredutivel.

D) A remuneracdo do servidor é a retribuicdo pecuniaria pelo exercicio do cargo
publico, com valor fixado em Lei.

QUESTAO 18
Além do vencimento, poderdo ser pagas ao servidor as vantagens abaixo, EXCETO:

A) Indenizaces.

B) Auxilio alimentacao.
C) GratificagOes.

D) Adicionais.

QUESTAO 19

Quanto ao servidor investido em mandato eletivo, é correto afirmar que

A) no mandato de vereador, havendo compatibilidade de horario, percebera as
vantagens de seu cargo, sem prejuizo da remuneracao do cargo eletivo.

B) no mandato de prefeito, serd afastado do cargo, ndo lhe sendo facultado optar
pela sua remuneracéo.

C) no mandato federal, estadual ou distrital, poder& ser ou ndo afastado do cargo.

D) no mandato eletivo ou classista podera ser removido ou redistribuido de oficio
para localidade diversa daquela onde exerce o mandato.

QUESTAO 20
Sao deveres do servidor, EXCETO:

A) Manter conduta compativel com a moralidade administrativa.

B) Atender com presteza, a expedicao de certiddes requeridas para defesa de direito
ou esclarecimento de situagfes de interesse pessoal, quando autorizadas pelos
superiores.

C) Cumprir as ordens superiores, exceto quando manifestamente ilegais.

D) Levar ao conhecimento da autoridade superior as irregularidades de que tiver
ciéncia em razédo do cargo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21

Considere a execucdo do codigo 1, escrito em linguagem C, que ilustra a criagdo de
processos filhos no ambiente do sistema operacional Linux.

codigo 1: cria¢ao de processos filhos.

1 | #include <stdlib.h>

2 | #include <stdio.h>

3

4 | int main(intargc, char argv[]){
5 fork();

6 fork();

7 fork();

8 printf(“AloMundo!\n”);

9
10 return 9;
11 |}

Simule a execug¢do do cddigo 1 (sem falhas) e assinale a alternativa que representa o
namero de vezes em que a mensagem “Alo Mundo!” ser& escrita na tela.

A) 8 vezes.
B) 6 vezes.
C) 3vezes.
D) 4 vezes

QUESTAO 22

Considere as afirmativas a seguir, relacionadas com os mecanismos de sincronizacao
e concorréncia entre processos e threads de um sistema operacional.

.  Em um ambiente de sistema operacional multitarefa preemptivo, condi¢cdes de
corrida (race conditions) podem ser ignoradas seguramente.

II. O relacionamento de cooperacao via troca de mensagens entre 0s processos hao
requer exclusao mutua.

[ll. Seméforos ndo podem ser utilizados para sincronizar as atividades de processos
cooperantes.

IV. Diz-se que threads que se comunicam ocasionalmente, mesmo que em geral
operem independentemente um do outro, executam sincronamente.

Assinale a alternativa que apresenta as afirmativas corretas.

A) Apenas |, I, elll.
B) ApenaslelV.
C) Apenasl|, lllelV.
D) Apenasll e lll.

Concurso Publico - PROREH — Analista de Tecnologia da Informacéo
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QUESTAO 23

Muitos processos podem gerar requisicdes para ler e escrever dados em um disco
simultaneamente. Pelo fato de esses processos as vezes fazerem requisicdes mais
rapidamente do que podem ser atendidas pelo disco, formam-se filas de espera para
reter as requisi¢cdes de disco. Para melhorar o rendimento, os sistemas operacionais
implementam uma estratégia denominada de escalonamento de disco.

Considere uma unidade de disco contendo 200 cilindros, numerados de 0 a 199. Em
um determinado instante, o drive estd atendendo a requisi¢cdo no cilindro 14, apoés ter
atendido a requisicéo no cilindro 12. A fila de requisicbes (em ordem) esta configurada
como: 8, 147, 177, 150, 102, 175. Considere o algoritmo de escalonamento de disco
C-SCAN (SCAN Circular), determine a distancia total (em unidades de cilindros)
percorrida pelo cabecote de leitura quando se movimenta para satisfazer todas as
requisi¢coes da fila. Considere como posicao de partida o cilindro corrente.

A) 319
B) 258
C) 266
D) 146

QUESTAO 24

Sistemas de gerenciamento de memdria virtual ddo aos processos a ilusdo de que
eles tém mais memoéria do que a contida no computador. Nesse contexto, 0s
mecanismos de mapeamentos de enderegos do espaco de enderegcamento virtual
para o espaco de enderecamento real sdo importantes, bem como os mecanismos de
alocacao nao contigua.

Considerando esse cenario, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A contiguidade artificial simplifica a programacédo habilitando um processo a
referenciar sua memdédria como se fosse contigua, mesmo que seus dados e
instrucdes estejam dispersos por toda a memaria principal.

B) Sistemas de memdria virtual por segmentacao/paginacao oferecem a simplicidade
arquitetbnica da paginacdo e as capacidades de controle de acesso da
segmentacao.

C) Sistemas de memodria virtual segmentada ndo incorrem em fragmentacao.

D) Sistemas de paginacdo multiniveis demandam consideravelmente menos espaco
da memodria principal para manter as informagfes de mapeamento do que
sistemas de pagina¢ao por mapeamento direto.
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QUESTAO 25

Dois dos mais importantes campos do cabecalho do segmento TCP sdo ndamero de
sequéncia e niamero de reconhecimento. Considerando um cenério unidirecional de
transmisséo de dados, em que o nd A deseja enviar 3000 bytes de dados para o né B;
gue o numero de sequéncia inicial acordado entre os nés A e B foi 0 (zero); e que 0s
dados serdo divididos em trés segmentos de igual tamanho, ou seja, de 1000 bytes
cada um, é correto afirmar que os numeros de sequéncia e de reconhecimento dos
segmentos serdo, respectivamente,

A) Os numeros de sequéncia serdo, respectivamente, 0, 1001 e 2001 e 0os numeros
de reconhecimento serdo, respectivamente, 1001, 2001 e 3001.

B) Os numeros de sequéncia serdo, respectivamente, 0, 1000 e 2000 e os numeros
de reconhecimento seréo, respectivamente, 1001, 2001 e 3001.

C) Os numeros de sequéncia serao, respectivamente, 0, 1001 e 2001 e os nimeros
de reconhecimento seréo, respectivamente, 1002, 2002 e 3002.

D) Os numeros de sequéncia serdo, respectivamente, 0, 1000 e 2000 e os numeros
de reconhecimento serdo, respectivamente, 1000, 2000 e 3000.

QUESTAO 26

O HTTP é um protocolo da camada de aplicacao utilizado desde os anos de 1990 para
transmitir contedados de hipermidia de maneira distribuida e colaborativa na Internet.
As versdes mais comumente utilizadas do HTTP sdo 1.0 e 1.1. Uma das principais
diferencas entre elas é que, no HTTP 1.1, diferentemente do que ocorre no HTTP 1.0,
tem-se a possibilidade de estabelecer conexdes persistentes e de efetuar pipelining.

A partir dessas informacdes iniciais, considere as afirmativas a seguir.

l. No HTTP 1.1, somente o cliente pode sinalizar o fim de uma conexdo em
andamento.

Il. A especificacdo original do HTTP 1.1 (RFC2616) sugere que os clientes devem
abrir um maximo de 2 (duas) conexdes persistentes com um mesmo servidor, ao
mesmo tempo.

lll. O uso de pipelining controla o0 uso de requests por parte dos clientes, definindo
gue o proximo request s6 pode ser efetuado apos o recebimento do response
anterior.

IV. O uso de conexdes persistentes melhora o desempenho dos servidores, pois
reduz o consumo de memoria e de CPU necessarios para tratar pedidos de
novas conexdes do TCP.

Sobre o HTTP 1.1 e os beneficios que suas caracteristicas propiciam, assinale a
alternativa que apresenta as afirmativas corretas.

A) ApenasllelV.
B) Apenasl|elll.

C) Apenaslielll.
D) ApenaslllelV.
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QUESTAO 27

No servidor Apache 2.2, o termo Virtual Host se refere a préatica de executar mais de
um sitio web em uma (nica maquina. Virtual Hosts podem ser baseados em
enderecos IP (um endereco IP para cada sitio web) ou baseados no nome do sitio.

A respeito de Virtual Hosts, assinale a alternativa INCORRETA.

A) O uso da diretiva “<VirtualHost>", configurado para uma porta especifica, ndo
garante que o servidor Apache receberd informagéo nesta porta. Para isto, deve-
se configurar o servidor para a porta e o endereco IP corretos, por meio da diretiva
“Listen”.

B) A diretiva “DocumentRoot” configura o caminho do diretério a partir do qual o
servidor Apache ira servir arquivos. O caminho do diretério desta diretiva deve
obrigatoriamente ser absoluto.

C) Cada Virtual Host deve corresponder a um endereco IP diferente, a um nimero de
porta diferente ou a um nome de host diferente.

D) Virtual Hosts podem ser definidos pela diretiva “<VirtualHost>", que é usada para
agrupar outras diretivas relacionadas a configuracéo de Virtual Host particular.

QUESTAO 28

O Tomcat € um dos contéineres mais comumente utilizados em aplicacBes web
dindmicas como, por exemplo, as aplicagdes desenvolvidas usando Servlets.

Sobre o0 uso do Tomcat e Servlets, considere as afirmativas a seguir.

I. Prové um ambiente que gerencia as aplica¢gfes, suas instancias e aspectos de
seguranca. Desta forma, o foco do desenvolvedor € direcionado ao
desenvolvimento da aplicacdo em si.

II. Oferece uma estrutura de diretérios e o Deployment Descriptor (DD), que
disponibilizam o cédigo fonte das aplicacdes de maneira publica na Internet.

lll. O Deployment Descriptor (DD), parte da estrutura de um servlet, possui uma tag
<servlet> composta pelas tags <servlet-name> e <servlet-class>.

IV. O Deployment Descriptor (DD), parte da estrutura no Tomcat, possui uma tag
<servlet-translation> composta pelas tags <servlet-name> e <url-pattern>.

Assinale a alternativa que apresenta as afirmativas corretas.

A) ApenaslelV.
B) Apenas|, lll elV.
C) Apenaslelll.
D) Apenas i e lll.
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QUESTAO 29

Considere o fragmento de cédigo 2, escrito em linguagem Java.

Fragmento de cdodigo 2:

1| public class A {

2 private B b;

3 public A( ){

4 b = new B();
5 }

6}

7 | public class B {

8 public B( ){

9 }
10 | }

Analise o fragmento de cddigo 2 e selecione a alternativa que descreve corretamente
o relacionamento existente entre as classes A e B.

A) Agregacéo.

B) Composicéo.
C) Generalizagéo.
D) Especializagéo.

QUESTAO 30

Na programacdo em Java, existem trés mecanismos para expressar a hierarquia do
relacionamento de generalizagéo/especializacdo do modelo orientado a objetos.

Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, os trés relacionamentos.

A) Heranca, associacdo simples e reflexédo.

B) Heranca, interfaces e agregacdo com delegacéo.
C) Interfaces, composicdo e passagem de mensagens.
D) Interfaces, agregacédo e encapsulamento.
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QUESTAO 31

Diagramas sé@o os meios utilizados para a visualizacdo dos blocos de construgédo da
Linguagem de Modelagem Unificada (UML); eles permitem visualizar o sistema sob
diferentes perspectivas.

Sobre as definicdes e os tipos de diagramas UML, considere as afirmativas a seguir.

I. O diagrama de caso de uso é um tipo especial de diagrama de estados, em que
os estados individuais sdo passos sequenciais, representando as operacdes de
uma interacdo. A interacdo € basicamente o servico de uma classe.

II. O diagrama de classes descreve a estrutura estatica de um sistema. Um diagrama
de classes é uma representacdo da estrutura e das relagBes das classes que
servem de modelo para objetos.

lll. O diagrama de sequéncia (ou Diagrama de Sequéncia de Mensagens) captura a
interagdo entre os objetos, representando a sequéncia de processos (mais
especificamente, de mensagens passadas entre objetos) num programa de
computador.

Assinale a alternativa que apresenta a(s) afirmativa(s) correta(s).

A) Apenaslell.
B) Apenasli e lll.
C) Apenas|.

D) Apenas lll.

QUESTAO 32

Uma abordagem muito utilizada para o gerenciamento de projetos € o Scrum, que tem
sido utilizado desde os anos de 1990 para gerenciar o desenvolvimento de produtos
complexos, como softwares.

Sobre o Scrum, assinale a alternativa INCORRETA.

A) A equipe de Scrum é formada pelo Scrum Master, pelo dono do produto (Product
Owner) e pela equipe de desenvolvimento (Development Team).

B) O coracdo do Scrum sdo os Sprints de desenvolvimento, um periodo de tempo de
um més ou menos, no qual um incremento a um produto é criado. Um novo Sprint
inicia-se imediatamente apos a conclusdo do Sprint anterior.

C) O Scrum prevé a execucgédo de reunides diarias de curta duragdo (Daily Scrum),
cuja duracéo preferencial € de 15 minutos. Nestas reunides, o Development Team
faz um resumo das atividades executadas e tenta prever as atividades que seréo
executadas nas préximas 24 horas.

D) Os Sprints Scrum podem ser cancelados apenas pelo Product Owner. Para que o
Sprint seja cancelado, € preciso aguardar que ele seja inteiramente concluido.
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QUESTAO 33

O Project Management Institute (PMI) é uma organizacdo internacional, sem fins
lucrativos, que associa profissionais de gestdo de projetos. Seus principais objetivos
sdo: formular padrbes profissionais de gestdo de projetos; gerar conhecimento por
intermédio da investigacdo; promover a gestado de projetos como profissdo por meio de
seus programas de certificacao.

Sobre o PMI, considere as afirmativas a seguir.

I.  Segundo o PMI, um projeto é temporério e possui a finalidade de criar um produto
ou servico Unico. E temporario, pois possui um momento de inicio e de fim bem
definidos. E Unico, pois o produto ou servico gerado é diferente, de maneira bem
distinguivel, de outros produtos ou servigos disponiveis.

[I. O final de um projeto é alcancado apenas quando todos os seus objetivos foram
atingidos.

lll. A geréncia de projeto (Project Management) envolve a aplicagdo de
conhecimento, ferramentas e técnicas para executar atividades que visam atender
ou superar as expectativas dos interessados no produto que esta sendo gerado.
Para atender ou superar essas expectativas, ndo ha preocupacdo com 0s custos,
requisitos, qualidade e tempo do projeto.

IV. Os projetos sao divididos em fases, nas quais uma ou mais partes (deliverables)
do produto ou servi¢o sdo entregues.

Assinale a alternativa que apresenta as afirmativas corretas.

A) ApenaslelV.

B) Apenasll e lll.
C) ApenaslilelV.
D) Apenas|elll.
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No projeto de banco de dados, o conceito de dependéncia funcional é muito utilizado
no processo de normalizacdo, com o intuito de evitar problemas, como a repeticdo de

informacéao.

Para entender o conceito de dependéncia funcional, considere um esquema relacdo R
e dois subconjuntos de seus atributos a e B. A dependéncia funcional a>f € valida em
R se, em qualquer relagdo valida r(R), para todos os pares de tuplas t1 e t2 em r, tal

que t1(a) = t2(a), tem-se t1(B) = t2(B).

Com base nessas informacgdes, considere a relacdo r a seguir, com 0s atributos A, B,

C, D e cinco tuplas:

A

B

C

D

al

bl

cl

di

al

b2

cl

d2

a2

b2

c2

d2

a2

b2

c2

d3

a3

b3

c2

d4

Assinale a alternativa que representa uma dependéncia funcional vélida na relagéo r.

A) B->C
B) B-D
C) A-D
D) A>C
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QUESTAO 35

Em sistemas gerenciadores de banco de dados (SGBD), visbes (views) sdo usadas
com grande frequéncia, seja para aumentar a seguranca, propiciando uma consulta
limitada e controlada dos dados que podem ser obtidos da base de dados, seja por
razbes de desempenho, ao fornecer uma consulta previamente otimizada. Com
relacdo a visbes no SGBD relacional DB2 versdo 9.7, considere as afirmativas a
sequir.

I.  Uma visdo deve sempre referenciar uma tabela existente no banco de dados ao
qual ela pertence.

II. A exclusdo de uma tabela sempre implica em exclusdo automatica de todas as
visfes que a referenciam.

lll. A visdo criada, com o comando em SQL “CREATE VIEW vwl AS SELECT
a.salario FROM tbl a WHERE a.salario>= (SELECT AVG(b.salario) FROM tbl b)”",
ao ser selecionada com o comando em SQL “SELECT * FROM vw1;”, ira retornar
todos os valores da coluna “salario” da tabela “tbl”, cujos valores sejam maiores
que a média dos valores de “salario” da mesma tabela.

Assinale a alternativa que apresenta a(s) afirmativa(s) correta(s).

A) Apenas |

B) Apenas lll.

C) Apenaslell.
D) Apenas i e lll.

QUESTAO 36

A linguagem SQL (Structured Query Language) é utilizada tanto como linguagem de
definicdo de dados (Data Definition Language - DDL), quanto como linguagem de
manipulacdo de dados (Data Manipulation Language- DML).

Com relacdo aos comandos da linguagem SQL, assinale a alternativa correta.

A) CREATE, DROP e REPLACE sao exemplos de comandos SQL DDL, enquanto
SELECT, UPDATE e INSERT séo exemplos de comandos SQL DML.

B) CREATE, INSERT e UPDATE séo exemplos de comandos SQL DDL, enquanto
DROP, DELETE, REPLACE séo exemplos de comandos SQL DML.

C) CREATE, VIEW e TABLE sdo exemplos de comandos SQL DDL, enguanto
SELECT, COLUMN e WHERE sdo exemplos de comandos SQL DML.

D) ALTER, DELETE e CREATE s&o exemplos de comandos SQL DDL, enquanto
SELECT, UPDATE e DROP sé&o exemplos de comandos SQL DML.
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QUESTAO 37

H& uma crescente demanda por paginas web com conteddo dindmico e interativo.
Basicamente, as paginas construidas utilizando puramente o HTML séo estaticas, nao
atendendo aos requisitos atuais. Neste contexto, uma tecnologia poderosa para o
desenvolvimento de paginas web dindmicas € o JAVA, por meio de Servlets e JSP,
utilizando o padrdo de desenvolvimento MVC (Modelo, Visdo e Controlador).
Especificamente sobre os Servlets, considere as afirmativas a seguir:

. O ciclo de vida de um Servlet é controlado pelo contéiner onde ele esta
instanciado.

II. Ao receber uma requisicdo de um cliente, o contéiner instancia apenas um objeto
HTTPServletRequest e 0 repassa para 0 Servlet através do método Service(),
sendo o Servlet responsavel pela instanciagdo de um novo objeto
HTTPServletResponse.

lll. Cada solicitagdo nova de um cliente, que € recebida pelo contéiner, gera uma
nova instancia do Servlet solicitado.

IV. Cada solicitagdo nova de um cliente, que é recebida pelo contéiner, dispara uma
nova thread, mantendo apenas uma instancia do Servlet solicitado.

Assinale a alternativa que apresenta as afirmativas corretas.

A) Apenas |, llelll.
B) Apenasl, llelV.
C) ApenaslelV.
D) ApenasllelV.

Concurso Publico - PROREH — Analista de Tecnologia da Informacéo
Edital n°14/2012 21



7

TIPO 1 ]

\

QUESTAO 38

Uma vez que existem diversos navegadores (IE, Firefox, Opera, Safari etc.), utilizados

em diferentes plataformas, € essencial utilizar as especificagbes HTML elaboradas
pelo W3C de maneira precisa.

Sobre a padronizagdo do HTML, considere as afirmativas a seguir.

I. O WB3C define a utilizacdo da linha de definicdo de tipo de documento. Esta linha
deve ser colocada apenas no arquivo index.html, mesmo que o site possua
diversos HTMLs, para que o navegador assuma qual o tipo do site que esta sendo
aberto, evitando problemas no processamento de todas as paginas HTML do site.
Por exemplo, “<IDOCTYPE HTML PUBLIC "-//W3C//[DTD HTML 4.01
Transitional//EN" "http://www.w3.0rg/TR/html4/loose.dtd">".

II. O W3C oferece uma ferramenta de verificacdo de compatibilidade das péaginas
HTML, capaz de apontar inconsisténcias na elaboracdo do HTML da péagina. A
ferramenta se chama W3C Markup Validation Service e esta disponivel em
HTTP://validator.w3.org.

lll. Através da tag <meta>, o desenvolvedor pode informar o padrdo de codificacdo
(UTF-8, 1SO-8859-1 etc.) utilizado na edicdo das imagens de um site. Por
exemplo, “<meta http-equiv="content-type” content="text/html; charset=UTF-8" />",
informa que as imagens do site foram salvas no padrdo UTF-8.

IV. Considerar a acessibilidade € extremamente importante nos dias de hoje. Por
exemplo, o atributo “alt” das tags <img> permite que deficientes visuais possam
saber do que tratam as imagens de um site.

Assinale a alternativa que apresenta as afirmativas corretas.

A) Apenas |, llelll.
B) Apenas|ell.

C) ApenasllielV.

D) Apenasll, lll e lV.
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QUESTAO 39

O Apache Struts2 € um framework open-source para o desenvolvimento de aplicagdes
web baseadas em JAVA EE (Enterprise Edition). O Struts2 usa e estende a API
Servlet do JAVA e encoraja os desenvolvedores a utilizarem o padrdao de
desenvolvimento MVC (Modelo, Visdo, Controlador).

Sobre o Struts2, considere as afirmativas a seguir.

I. Tiles é um plugin que pode ser utilizado em conjunto com o Struts2, cuja
finalidade é padronizar a aparéncia dos sites. Ele divide as paginas em blocos
comuns, chamados tiles, permitindo o reuso destes fragmentos.

II. Spring é uma ferramenta de gerenciamento de projetos que pode ser utilizada
para auxiliar o desenvolvimento em Struts2. O Spring € capaz de gerenciar as
fases de desenvolvimento do projeto, seus relatérios e a documentacao.

[ll. Maven é um plugin que substitui (overrides) o “Object Factory” do Struts,
melhorando a criagcdo de objetos principais da aplicagdo. O Maven utiliza o
atributo “class” da configuracdo do Struts como correspondente ao atributo “id” da
configuracdo do Maven.

IV. O framework Struts oferece trés componentes principais: um request handler, um
response handler e uma biblioteca de tags.

Assinale a alternativa que apresenta as afirmativas corretas.

A) ApenaslelV.
B) Apenasl, Il elll.
C) Apenaslielll.
D) ApenasllelV.

QUESTAO 40

Considere paginas web executando scripts escritos em javascript.
Assinale a alternativa que identifica as acbes que podem ser detectadas pelo
javascript.

A) Events
B) Actions
C) Cookies
D) Sessions
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QUESTAO 41

O método do Processo Unificado (UP — Unified Process) é um processo de
desenvolvimento iterativo e incremental, em que cada iteracdo é um miniprojeto que
resulta em uma versdo do sistema liberada interna ou externamente. Cada nova
versao oferece uma melhora incremental sobre a iteracdo anterior.

Em relacdo a metodologia do Processo Unificado € INCORRETO afirmar que

A) o0 UP especifica que a arquitetura do sistema em construcdo deve ser uma das
principais preocupacdes da equipe de projeto.

B) a partir de uma perspectiva de gerenciamento, o ciclo de vida de software do UP é
dividido em quatro fases sequenciais: Concepgéo, Elaboragdo, Construcdo e
Transicao.

C) o processo UP emprega somente trés fluxos de trabalho (workflows) que sao:
Andlise, Projeto e Implementacao.

D) um ponto chave do UP é o emprego de casos de uso como for¢a condutora de
desenvolvimento.

QUESTAO 42

Assinale a alternativa que apresenta as tags que delimitam corretamente um script
escrito em PHP.

A) Tag de abertura “<?php” e tag de fechamento “?>".

B) Tag de abertura “<?php>" e tag de fechamento “</?>".

C) Tag de abertura “<&spt>" e tag de fechamento “</&spt>".
D) Tag de abertura “<script>" e tag de fechamento “</script>".

QUESTAO 43

Assinale a alternativa que representa o comando correto, escrito em PHP, para
estabelecer uma conexdo a uma base de dados PostgreSQL local.

A) pg_connect("localhost").
B) pg_open('localhost").

C) connect_pg("localhost").
D) dbopen("localhost”).
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QUESTAO 44
Sobre 0 CSS (Cascading Style Sheets), assinale a alternativa INCORRETA.

A) CSS é uma linguagem de estilo utilizada para definir a apresentacdo de
documentos escritos em uma linguagem de marcacdo, como HTML ou XML.

B) CSS tem uma sintaxe simples e utiliza uma série de palavras em inglés para
especificar os nomes de diferentes estilos de propriedade de uma pagina.

C) O principal beneficio do CSS é prover um total acoplamento entre o formato e o
contetdo de um documento, evitando a separagao entre eles.

D) As especificacdes do CSS podem ser obtidas no site da W3C (World Wide Web
Consortium), um consoércio de diversas empresas que buscam estabelecer
padrbes para a Internet.

QUESTAO 45
Sobre o PHP (Hypertext Preprocessor), assinale a alternativa INCORRETA.

A) A linguagem PHP é uma linguagem de programacao de dominio especifico, ou
seja, seu escopo se estende a um campo de atuacdo que é o desenvolvimento
web. Seu propésito principal é implementar solugbes web velozes, simples e
eficientes.

B) Os vetores e matrizes em PHP, diferentemente do que ocorre em C/C++ e Pascal,
constituem uma estrutura dindmica, o que pode facilitar muito o trabalho do
programador.

C) Um dos principais fatores que atrapalham na ampla aceitacdo do PHP ¢é o fato de
ele ser um projeto de codigo fechado, ou seja, o PHP ndo é um projeto Open
Source.

D) O PHP suporta o polimorfismo por coercdo, cuja linguagem dispde de uma
operacdo semantica para converter um argumento em um tipo esperado por uma
funcdo, numa situacdo que, de outra forma, resultaria em um erro de tipo.

QUESTAO 46

Uma mensagem de resposta HTTP possui trés sec¢des: linha de estado, linhas de
cabecalho e corpo da entidade. A linha de cabecalho informa a versédo do protocolo,
um cédigo de estado e uma mensagem de estado correspondente.

Em relagdo aos principais codigos de resposta HTTP e seu significado, assinale a
alternativa INCORRETA.

A) O cédigo 200 indica requisi¢do bem-sucedida.

B) O cddigo 500 informa que ocorreu um erro interno no servidor durante o
processamento da requisicao.

C) O codigo 403 indica que 0 acesso ao recurso solicitado é proibido.

D) O cddigo 404 indica que o0 acesso ao recurso solicitado exige autenticacao.

Concurso Publico - PROREH — Analista de Tecnologia da Informacéo
Edital n°14/2012 25



7

TIPO 1 ]

\

QUESTAO 47

Considere a EL (Expression Language) a seguir, extraida de uma pagina JSP 2.0:

\${L + 2} = ${1 + 2}

Assinale a alternativa que descreve o resultado de seu processamento em um servidor
Apache Tomcat 6.0.

A) \${1+2}=3

B) \${1+2}=${1+2}
C) 3=${1+2}

D) 3=3

QUESTAO 48

Artefatos Scrum representam trabalhos ou valores que sdo capazes de prover
transparéncia na inspe¢éo do produto que esta sendo gerado.

Sobre os artefatos Scrum, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Um dos artefatos definidos pelo Scrum é o Increment, resultado incremental da
execucao de um Sprint.

B) Um dos artefatos definidos pelo Scrum é o Decrement, executado para
decrementar a implementacdo de um produto para um estagio anterior, devido a
um problema de Sprint.

C) Um dos artefatos definidos pelo Scrum é o Sprint Backlog, uma lista de atividades
a serem feitas em um Sprint.

D) Um dos artefatos definidos pelo Scrum é o Product Backlog, uma lista de tudo o
que precisa ser feito para gerar um produto.
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Considere a tabela “triangulo” a seguir, com os atributos “base” e “altura”, ambos do
tipo preciséao dupla (double precision).

Registro
1

o OB~ W N

Tabela triangulo

base altura
1 3
2 2
3 2
4 1
2 15
1 4

Assinale a alternativa que apresenta os registros cujos valores sao retornados pela
consulta “SELECT base, altura, (base*altura/2) AS area FROM triangulo WHERE area
>=2;", no SGBD PostgreSQL.

A) Apenas os registros 2, 3 e 4.
B) Apenas os registros 2, 3, 4 e 6.
C) Apenas os registros 1 e 5.

D) Apenas os registros 3 e 5.

QUESTAO 50

Considere o0s seguintes esquemas de relacao:

T=(c, xf
V =(a, d, h)

Dadas as relacdes t(T) e v(V), assinale a alternativa que representa a
expressdo na linguagem SQL equivalente a consulta representada em algebra

relacional por
Ten (af=a(t X v)) .

A) SELECTt, v FROM c, h WHERE f = a.

B) SELECTc, h,f,a FROMt, v WHERE f = a.
C) SELECTc, hFROMtxvWHERETf=a.

D) SELECTc, hFROMt, v WHERE f = a.
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